

Redacția:
BULEVARDUL CAROL NO. 11.
TELEFON: 1680.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.

Administrația:
PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1692.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMICRIE

D. deputat Cuedan Petru a intervenit pentru un procedeu civilizatat al organelor fiscale

- Apelul USIC-ului: Prin plata la zi a impozitelor comercianții trebuie să contribuie la reușita stabilizării -

În ultimul timp au fost sesizate diferite plângeri în legătură cu comportarea unor agenți fiscali în legătură cu aceste plângeri, însușindu-și delegațiile comercianților cauzate de deputat Cuedan Petru a avut o întrevedere cu d. administrator principal Surdu arătându-i unele cazuri când organe de urmărire și încușări ale Administrației Financiare Arad au folosit de un procedeu acțiunii

ținute în stare de absolută siguranță. Această intervenție a dlui deputat Cuedan este o dovadă în plus că guvernul ține să sprijine comerțul din stăruind pe lângă această totodată să intre în absoluta legalitate.

În legătură cu plata impozitelor, erii s-a prezentat la d. administrator principal, o delegație a USIC-ului compusă din dlul președinte Divin Aurel și Ghisa Octavian, secretar general Lenyl Gheorghe și secretar adj. n. interactiv Marton Andrei. Președintele d. Berbercau, secretar general al Ministerului de finanțe, a aprobat ca impozitul extins să se plătească în luna următoare până la 4 Octombrie, iar cel rămas până la 20 Octombrie.

D. administrator financiar a acceptat că această măsură nu va fi aplicată până la data de 20 Octombrie, amintind contribuabilii să nu plătească nimic. El a dat și ea în limita posibilităților să plătească în rata impozitului astfel ca până la 4 Octombrie să fie achitată în treacura restanță a primului trimestru, iar până la 20 Octombrie să fie achitată a celui de al doilea trimestru.

Și delegația USIC-ului a amintit unele anomalii notate cu ocazia

urmărilor și încasărilor. S-a stabilit că în cazul repetării unor asemenea cazuri cei interesați să se adreseze numai decât telefonice USIC-ului sau dlui administrator financiar principal.

În legătură cu plata impozitelor, USIC-ul ține să atragă atenția membrilor săi asupra faptului că reușita stabilizării depinde în mare măsură de realizarea echilibrului bugetar. Deci fiecare comerciant are datoria să și îndeplinească obligațiile față de stat, contribuind astfel la reușita stabilizării. Termenul asfel acordat de către d. secretar general Berbercau nu precum și înțelegerea manifestată din partea dlui administrator financiar principal Surdu, au dus la de a usura denădărea unor grupuri trecătoare, însă acest fapt nu înseamnă că comercianții să neglijeze plata impozitelor.

Metoda datoriei fiscale de a contribui la susținerea operei de stabilizării și comercianții trebuie să și facă și ei datoria în acest sens.

Cu privire la unele execuții silite, amintim că USIC-ul a înaintat un memoriu Ministerului de Finanțe, atrăgând atenția asupra lipsei de numerar care există în unele bănci în perioada imediat următoare stabilizării.

Partidele Comuniste Române și Social Democrat din Arad pornesc hotărâre întru unității de luptă și de acțiune a clasei muncitorești. Sub acest titlu a apărut în ziarul nostru, comunicatul comun al primei și celei de-a doua birouri luată de două partide. Această hotărâre oglindește vocea unității a organizațiilor din Arad a celor două partide politice, a membrilor care duc și care compun aceste organizații și merge pe drumul colaborării și al luptei, de a acționa în comun împotriva dușmanilor clasei muncitorești, prin învinge ultimele rămășițe reacționare din acest colț de țară, care nu vâd decât bani organizarea și înălțarea partidului muncitoresc. Și mai dovedește această hotărâre că cele două partide Comuniste Române și Social Democrat, și duc lupta pentru înălțarea și înfrângerea colaborării în toate sectoarele muncii Unice Muncitorești, a aceluși partid Unice Muncitorești care înființat la noi în țară în anul 1944 a avut un rol hotărâtor în înfrângerea dictaturii antonesciene și în mobilizată în jurul său toate forțele politice democratice și progresiste din țară. În ziua de azi pentru înălțarea unui popor democrat și pentru înălțarea unui popor român și pentru naționalitatea sa culturală.

Magazinele cari vor desface la Arad articole de îmbrăcăminte și încălțăminte pe puncte

Magazinele specificate mai sus au fost facunozitate, pentru a trimite la București la Direcțiunea distribuției materialelor industriale câte un delegat cu procură, în scopul perfectării angajamentului ce urmează să-l ia în acest sens.

Magazinele de încălțăminte Doxa și Argdana, iar pentru îmbrăcăminte și textile, magazinele Sărănden Francisc și Carmen.

Magazinele specificate mai sus au fost facunozitate, pentru a trimite la București la Direcțiunea distribuției materialelor industriale câte un delegat cu procură, în scopul perfectării angajamentului ce urmează să-l ia în acest sens.

Ce trebuie să conțină declarațiile despre prețul stocurilor declarate

Am arătat în ziarul nostru că toți acei care au făcut declarații de stocuri trebuie să facă noi declarații cu privire la valoarea mărfurilor declarate. Cu privi-

rea la aceste declarații, delegații USIC-ului au avut o convorbire cu d. administrator financiar principal Surdu, stabilindu-se următoarele:

Conform ordinului telegrafic Nr. 565.087 al Ministerului de finanțe, acei care au depus declarații de mărfuri, sunt obligați să declare și prețurile de revânzare (prețurile de cost) valabile în ziua de 19 August 1947. Aceste declarații trebuie făcute până la 5 Octombrie a. c., depunându-se la Administrația financiară Arad liste suplimentare în 3 exemplare, în care se vor arăta: Nr. crt., nr. articolului, denumirea mărfurilor, unitatea de măsură, cantitatea, Prețul unitar și prețul total, făcându-se și totalul general al valorii. Aceste declarații se vor da separat pentru mărfurile cu factură și separat pentru cele fără factură.

Cei interesați își vor întocmi singuri tabloul. La fiecare declarație se va specifice în partea stângă și nr. sub care s'a înregistrat prima declarație.

Orice informații în legătură cu prețul de evaluare se pot primi la secretariatul USIC-ului. Declarații suplimentare se pot găsi și pretua la Biroul „BIRAD” din Arad, B-dul Regina Maria 10, Tel. 16-55 unde se dau informații gratuite.

Evenimentele externe

Franța și China au sprijinit primirea României în O.N.U.

Cum vor fi completate locurile vacante din Consiliul de securitate - Anglia nu e inclusă în planul american de ajutorare a Europei

state, membre ale Consiliului de securitate a expirat. El a avut loc în șanul comisiei politice a ONU și, votul pentru al treilea loc vacant în Consiliul de securitate. După ce nici cel de al patrulea scrutin n'a adus la rezultat, Ucraina sperând 33 de voturi și India 25 (deci niciuna neobținând majoritatea de două treimi), d. Vășilski s'a exprimat mi rareș că n'oi delegați au uitat prin căpșile Chartei Națiunilor Unite și nu vor să știe despre ele, refuzând să alegă în Consiliul de securitate, în locul devenit vacant, reprezentantul unei națiuni slave. Carta Națiunilor Unite prevede preceș, că la alegerea membrilor Consiliului de securitate trebuie luat cont și de condițiile geografice.

După ce nici la cel de al 7-lea scrutin nu s'a ajuns la rezultat, s'a hotărât arangerea votului.

Din Lăze Succes se anunță că Statele Unite și Franța ar fi pentru alegerea Cehoslovaciei în Consiliul de Securitate.

Zărele americane comentază de clarățile președintelui Truman, conform cărora Statele Unite nu cuprind și Anglia în planul de ajutorare a Europei. Un purtător de cuvânt al Ministerului de finanțe englez a declarat că guvernul britanic n'oi n'a contat pe acest ajutor, pentru că știe că ajutorul amintit n'oi fi putut fi realizat înainte de primăvară. Anglia va fi deci nevoită să și acopere din propriile ei puteri deficitul de cea 600 milioane lire sterline.

În Consiliul de securitate s'au conștinut erii dezbaterile cu privire la cererile statelor satelite de a fi incluse în șanul Organizației Națiunilor Unite.

Continuându-se dezbaterile cererii românești, delegații Franței și Chinei și-au ridicat cuvântul pentru adăptarea țării noastre în ONU, declarând totuși că vor vota contra propunerii Bulgariei.

Italia se va vedea și ea înălțată, când se va vedea că delegatul italian în Consiliul de securitate declară că va vota pentru admiterea Italiei numai cu condiția ca și celelalte state s'ar fi incluse să fie primite în șanul ONU.

Dezbaterile continuă. Președintele a trimis

Patriotul PLUGARILOR



Partidul Comunist Român a permis o acțiune pentru fixarea unor preturi juste la produsele agricole

În ultimul timp satele județului Arad sunt împânzite de diferiți război care cucerind comunele, ca și spre cumpărare diferite articole alimentare, oferă țărănilor preturi mult superioare celor din mercurial.

O parte dintre aceștia sunt diferiți speculanți veniți din alte județe, iar alții sunt în majoritate bogășii, cărora nu le pasă dacă plătesc mai scump articolele alimentare și nu le pasă nici faptul dacă prin altitudinea lor subminează valoarea leului stabilizat.

Activitatea acestora a fost înlesnită în urmă faptului că la unele produse alimentare au fost fixate într-o devăz preturi prea mici din greșala unor autorități locale. Partidul Comunist Român a fost acela care a atras atenția celor competenți asupra acestor erori, cerând fixarea unor preturi remuneratorii pentru

țărani. Producătorul agricol trebuie să primească pentru produsele sale un astfel de pret pe lângă care să fie rentabilă vânzarea acestora. Fixarea acestor noi preturi juste în să nu însemnează ca cineva să aibă dreptul să cumpere mercurialul, în ceea ce privește județul Arad, la începutul săptămânii viitoare va fi trimis în județ noul mercurial care va corecta greșelile inițiale. Pășându-se această revizuire, țărănișii se vor putea să vină la oraș și să își vândă fice produsele sale la prețul mercurialului.

Poate că unor naivi li se pare că acest lucru împânzește satele, oferind preturi exagerate, ar fi prețurile țărănișii. Să nu se uite că o mare parte a acestora nu merge la sate, nu mai cu intenția de a se aproviziona, ci cu scopul bine vădit de a distruge încrederea în leul stabilizat. Ori țărănișii muncitoare trebuie să știe că acest leu este și un bun al ei, o armă pentru înfrățirea unui trai mai bun. Ridicându-se în mod exagerat preturile produselor agricole, acestea ar putea să atragă din nou ele și migrația producătorilor industriali, ceea ce nici cum nu este în interesul țărănișii.

Partidul Comunist Român a permis acțiunea pentru fixarea unor preturi juste la produsele agricole, dar și totodată pentru să deosebi preturile produselor industriale. Această luptă trebuie să continue din partea țărănișii prin fixarea preturilor din mercurial, pentru că țărănișii vor să nu teacă nimic produse industriale.

la preturi oficiale numai atunci dacă și preturile agricole se mențin la nivelul care se va fixa prin noul mercurial.

După realizarea stabilizării monetare, în interesul nostru propriu trebuie să învățăm cu toții că preturile oficiale trebuie respectate, pentru că prin această disciplină apărăm leul stabilizat.

În ceea ce privește aprovizionarea țărănișii cu produse industriale, menționăm că primele cantități de unelte agricole vor fi trimise peste câteva zile cooperativelor sătești, spre imediată distribuție țărănișii.

Continuă pentru plugarii care pot să se la Arad

La sediul organizației Frontului plugarilor din Arad, Bulevardul Ferdinand Nr. 5, funcționează o cantină în care se pregătește și servește masa pentru membrii Comitetului Județean precum și pentru toți plugarii care sunt obligați de anumite nevoi să rămână timp mai îndelungat în Arad. Pentru aprovizionarea cu alimente (lapte, ouă, brânză, marmeladă, zahăr etc.) a fost deschisă o cantină în care sunt rugați ca oțlecășii să vină cu astfel de alimente, să nu mai întâie pe la sediu nostru pe a vinde, contra cost, alimente care le au spre vânzare.

Procedând în felul acesta plugarii își fac lor înșii un interes având în vedere scopul cantinei.

Secretariatul Com. Jud. Arad

Cititi și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Dela Frontul Plugarilor

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor din Arad, roagă pe această cale pe toți membrii organizației care vin la Arad cu diferite chestii personale să binevoiască a trece și pe la sediul organizației care se află în Bulevardul Ferdinand Nr. 5 (vizi a vie de Primărie) și să se prezinte în fața noastră.

Aceasta în celăce privește membrii în general, iar membrii comitetului sătești (președinte, vicepreședinte, secretar, casier) aceștia au obligația morală față de partid — ca în mod necondiționat să treacă pe la sediul nostru.

Duminică 28 Septembrie

Reparații în valoare de 90 mii efectuate de echipele de muncitori în comunele din județ

Aportul ceferiștilor din Curtici

Ca și până acum, Duminică eol pe de muncitorii din diferite fabrici s-au deplasat la sate pentru a face diferite reparații de unelte agricole țărănișii noastre. Astfel au fost dela Atelierele Principale CFR. Depoul de locomotive și telecomunicații, trei echipe conduse de muncitorii Teodorescu Gavril în comuna Gurba, Drecin Petre în comuna Mănești și Ștefan Gheorghe în comuna Sîcșia. Dela Astra, echipa a fost condusă de muncitorul Măruț Ioan, iar dela Tela de către muncitorul Krebs Adalbert. Deasemenea echipe de muncitori au fost plecate dela Atelierele CFR Curtici în comunele Curtici, Macea și Sofronia. Toate aceste echipe au reparat următoarele unelte: 11 pluguri, 192 buci flăm de plug, 29 grape, 150 lopeti, țărnișii cece, topcare, hârlete, furci, sape, etc. 8 coase, 1 mașină de semănat, 10 căli de căruțe, 2 arcuri de căruțe.

10 jaruri și alte 3 fiare pentru țărani, pe lângă un mare număr de unelte casnice.

Deasemenea Sindicatul Intelectual a trimis două echipe de țărani: una condusă de Bot Ioan, Caporal Alexă și alta de Lugă Crăciun au confecționat din țărani cămeșă hărăboasă, 1 halna de țărani, 1 halna pentru copii, bluză țăranească, veștă de copil și au reparat și veste jachete femeiești, pantaloni hărăboși etc.

Totalul muncii depuse se ridică în zeci de ore de lucru la valoarea de lei 90.000.

În câteva comune au fost făcute scrișori de mulțumire față de țărani muncitorii dela oraș, care au randul pe această din urmă ca să alături de ei, pentru că numai vor putea face să trăiască mai înțelegător stat cu adevărat al țăranișii.

Duminică s'a deschis

Expoziția hortilegumicolă a județului Arad

Duminică, după sărbătorirea primăriei Diviziei de voluntari Horia Cloșca și Crișan în Arad, a avut loc la Camera Agricolă deschiderea expoziției hortilegumicolă a județului nostru. La deschidere au luat parte d. general Armășescu, Comandantul Diviziei, d. prefect Aristide Gafencu, primar Ion Păiulescu d. Mălăndășana secretarul organizației județene a Partidului Comunist Român, precum și numeroși cetățeni din oraș și dela sate.

Expoziția a fost deschisă de d. prefect Gafencu, după care d. director al camerei agricole Palade Emil, a aflat că mare este semnificația și obiectul acestei expoziții, pentru că apoi să spună că: Noi comandamentul de însămânțări ajutam cele mai semnificative elemente și organizații în frunte cu Partidul Comunist Român, U.F.A.R., U.T.M. și Frontul Plugarilor să reușească să pregătească teren și să înființăm 3 stațiuni de preparare și conservarea legumelor și fructelor. U.F.A.R. a contribuit peste 80 la sută din munca și a necesitat această expoziție, ducând o vastă campanie de lămurire în mijlocul sătenilor noastre. Deasemenea cel mai larg sprijin l-am găsit la organizația județeană a Partidului Comunist.

S'a trecut apoi la citirea listei premianților: Nistor Maria din comuna Odvoș,

care a expus zarzavatură și sfeclă de zahăr, Terziman Petru colonist din comuna Glogovaț a cărui cariofi de vară și ce iarnă au fost apreciați ca cei mai frumoși de către cei prezenți și de către comisie. Păliș Ioșif din comuna Pădușeni, Crișan Petru din comuna Păuliș, Alănașov Vejeju din Arad-Gaj care a expus cele mai frumoase și mai de soiuri vinete, Petrov Nicolae din comuna Pecica, Srojan Mihai din comuna Pecica, Petrov Constantin din Pecica, Farcas Ioșif din Satu Nou și Biro Ioșif din Pădușeni.

Expoziția rămâne deschisă până în ziua de 2 Octombrie a. s.

In toamna aceasta în județul nostru se vor însămânța 127.300 hectare

Planul însămânțărilor de toamnă din județul nostru a fost încheiat. În multe părți chiar, au început lucrările de toamnă. Un neajuns care a oprit începerea la timp a acestor lucrări, l-a constituit lipsa ploilor în cuprinsul județului nostru. Cu toate acestea arăturile de toamnă în vederea însămânțărilor au fost făcute, în parte.

Camera Agricolă a județului încheindu-și planul de însămânțări, dat următoarele date, referitoare la te lucrări:

Se vor însămânța în această toamnă în județul nostru, 127.300 hectare, cum urmează: 122.000 hectare 1500 hectare secară și 4000 hectare.

Aceste muncii vor putea fi încheiate prin cele 26.000 perechi animale de tractoare, — noi și cai — și cu ajutorul a tractoare.

După calculul făcut de către Camera Agricolă muncile însămânțărilor de toamnă vor putea fi efectuate în timp.

Acolo unde s'au făcut ogoarele de muncile vor fi mai ușoare. Se are în vedere ca până la data de 10 Noembrie aceste muncii să fie terminate. Căci unșii ploii pe cuprinsul județului va ajuta în mare măsură desăvârșirea tuturor lucrărilor agricole de toamnă.

Slugarii din Sănmărtin au descoperit un bogat inventar agricol desil de chibburii expropriate

În urma mai multor reclamații făcute de locuitorii coloniști din comuna Sănmărtin jud. Arad, prin care spuneau că o segară din chibburii expropriate au ascuns o mare cantitate de inventar agricol, susținându-și dela expropriere, s'au deplasat la fața locului autoritățile jandarmerești împreună cu sătenii din

această comună, ridicând dela această chibburii și sabotori următoarele: 48 cai, 20 căruțe, 6 batoze 5 tractoare și o mare cantitate de mașini și unelte agricole. Mașinile au fost predate Centrului de Mașini Agricole Curtici, iar caii, căruțele și uneltele sătenilor îndreptățiți dela Curtici.